



**Institucijski projekti Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
2015.-2020.**

Naziv projekta
Socijalni nauk Crkve u crkvenom i društvenom životu u Hrvatskoj
Strateško područje; naslov teme¹
Strateško područje: 4. Etičko-moralna i društvena relevantnost teologije i Crkve
Naslov strateške teme: 2. Kršćanska socijalna etika i njezina relevantnost za zbivanja u Crkvi i društvu u Hrvatskoj
Voditelj projekta
Prof. dr. sc. Stjepan Baloban
Suradnici
Doc. dr. sc. Silvija Migles Red. prof. dr. sc. Josip Šimunović Izv. prof. dr. sc. Jerko Valković
Trajanje projekta
2015. – 2020.
Ukupan iznos troškova projekta Izvor financiranja
Osim financijske potpore za odlazak na međunarodne konferencije u ovom razdoblju za ostvarenje ciljeva projekta nije tražena posebna financijska podrška. Za objavu knjige Stjepan BALOBAN – Silvija MIGLES, <i>Supsidijarnost kao rješenje</i> , koja je u izradi tražena je financijska pomoć Fakulteta u iznosu od 18 000 kn.

¹ Vidi *Strateški program znanstvenih istraživanja 2015. – 2020.*, 5. poglavlje, str. 23-37.

Sažetak **(metodologija istraživanja; ciljevi; očekivani rezultati)**

Dva su temeljna cilja ovoga projekta:

Prvi, na temelju socijalnog nauka Crkve pod teoretsko – znanstvenim vidom istraživati, analizirati i kritički vrednovati zbivanja u Crkvi i društvu u Hrvatskoj. Polazi se od pretpostavke da socijalni nauk Crkve koji je „*Caritas in veritate in re sociali*“ – ljubav u istini u društvenim pitanjima (*Caritas in veritate*, br. 5) posjeduje važnu interdisciplinarnu dimenziju i kao takav predstavlja potreban instrumentarij za argumentirani i sustavni pristup različitim crkvenim i društvenim pitanjima. Pod tim vidom nastavit će se dosadašnja istraživanja koja su provedena unutar dva znanstveno-istraživačka projekta o solidarnosti (2002. – 2006.) i supsidijarnosti (2007. – 2013.). Posebna pozornost se planira posvetiti načelu općega dobra (*bonum commune*) veoma važnom i do sada pod empirijskim vidom u Hrvatskoj neistraženom području. Bude li financijski provedivo, znanstveno-istraživački rad planira se usmjeriti i na empirijsko istraživanje općega dobra u Hrvatskoj.

Drugi, pod praktičnim vidom tražiti načine primjene i aktualizacije postkoncilskog socijalnog nauka u Crkvi i u društvu u Hrvatskoj. Uz osobit naglasak na supsidijarnosti obrađivat će se i važne teme poput zaštite okoliša, suradnje muškaraca i žena u Crkvi i društvu, evangelizacije socijalnog pod različitim vidovima.... Ovdje ćemo slijediti metodu socijalnog nauka Crkve: vidjeti – prosuditi – djelovati. To pretpostavlja analizu empirijskih rezultata, socijalno-etičku refleksiju kao i interdisciplinarnu suradnju na različitim područjima.

Očekivani rezultati projekta bit će vidljivi u:

- a) objavljenim znanstvenim i stručnim radovima te u planiranoj knjizi o supsidijarnosti
- b) u pozvanim predavanjima i nastupima
- c) u suradnji s crkvenim institucijama zainteresiranim za primjenu i širenje socijalnog nauka Crkve

Ključne riječi

Solidarnost, supsidijarnost, opće dobro, interdisciplinarni dijalog i suradnja, popularizacija socijalnog nauka Crkve, evangelizacija socijalnog

Ostvareni rezultati

- Bio je načinjen projektni prijedlog Opće dobro u hrvatskoj državi i društvu i službeno prijavljen na Hrvatsku zakladu za znanost pod br. 4463. Rad na tom Projektu planirao se u četiri godine 2015./16. do 2018./19. Nažalost, Hrvatska zaklada za znanost je odbila financirati prijavljeni projekt o općem dobru. Ako bude moguće, Projekt o općem dobru uključit će se u Strateški program znanstvenih istraživanja Fakulteta (2020. – 2025.).
- Objavljeno je više znanstvenih i stručnih radova koji proizlaze iz tematike Projekta, a koji su vidljivi u bibliografiji sudionika na Projektu.
- U izradi je knjiga: Stjepan BALOBAN – Silvija MIGLES, *Supsidijarnost kao rješenje* za koju je tražena financijska podrška Fakulteta.
- Tematika Projekta se kontinuirano predstavlja na domaćim i međunarodnim znanstvenim i stručnim skupovima i konferencijama što se također može vidjeti iz bibliografije sudionika na Projektu.
- Posebna suradnja je ostvarena s Fakultetom Društvenih znanosti Papinskog sveučilišta sv. Tome Akvinskoga (Angelicum), Rim, na kojem se od 2017. godine provodi projekt Catholic Social Thought in Central and Eastern Europe 2020 (CST-CEE 2020). Suradnica na projektu Silvija Migles ujedno je članica Ekspertne skupine (CST-CEE Expert Council) toga projekta.
- Jedan od rezultata Projekta je emisija „Solidarnost kao put“ koja se od 22. siječnja 2017. godine jednom mjesečno emitira u programu „Radio Marija“; emisiju uređuje Silvija Migles kao gošća

urednica a urednik i voditelj je Petar Bilobrk. Do sada su emitirane 24 emisije.

- Medijska diseminacija Projekta prisutna je i u drugim crkvenim i civilnim medijima, posebno u „Kolumni Stjepana Balobana“ (od 2002. -)u Kršćanskoj obiteljskoj reviji Kana.
- Suradnja se također ostvaruje s Centrom za promicanje socijalnog nauka Crkve HBK u aktualnim aktivnostima: 2 emisije na HKR-u (Blago socijalnog nauka Crkve i Socijalni govor Crkve) te u planiranju simpozija o socijalnoj enciklici pape Franje, „Laudato si“ (ožujak 2020.) i „Šestog hrvatskoga socijalnog tjedna“ (23. – 25. listopada 2020.)